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KIBICE SPORTOWI

Grzegorz Walczak

Grzegorz Walczak – urodził się
w 1952 roku w Krotoszynie
(Wielkopolska). Wykształcenie
wyższe – ukończył Wydział Pra-
wa i Administracji Uniwersytetu
Wrocławskiego. Ze sportem
związany od lat 70-tych. Po-
czątkowo jako zawodnik Aka-
demickiego Związku Sportowe-
go, a następnie jako działacz
na niwie Dolnośląskiego Okrę-
gowego Związku Bokserskiego
i Automobilu Sudeckiego.
Od 2003 roku członek Prezy-
dium Szkolnego Związku Spor-
towego „Dolny Śląsk” we Wro-
cławiu. Dyrektor Powiatowego
Centrum Kultury, Sportu i Tury-
styki w Dzierżoniowie, główne-
go organizatora reaktywowa-
nych po latach Mistrzostw Pol-
ski Kibiców Sportowych. Prezes
Stowarzyszenia „Super Kibic,
mistrz wiedzy, dżentelmen
sportowych aren”.

Mistrzostwa Polski Kibiców Sportowych

Przez trzy ostatnie lata Dzierżoniów był miejscem rozgrywania finałów
mistrzostw Polski kibiców sportowych. Bohaterem ich był prawnik
z Kluczborka, Adam Sokołowski, który za każdym razem zwyciężał rywa-
li. Tytuł zdobyty w 2003 roku był szóstym w jego karierze.

Coś z historii

W roku 1957 w redakcji młodzieżowego dziennika Sztandar Młodych narodził się
pomysł zorganizowania konkursu wiedzy o sporcie. Na łamach sportowych gaze-
ty zamieszczono pytania eliminacyjne. Ci co prawidłowo na nie odpowiedzieli
kwalifikowali się do zawodów wojewódzkich. Na tym szczeblu organizacyjną po-
moc redakcja miała ze strony Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej. Wspólnie
przeprowadzano mistrzostwa wojewódzkie, zwycięzcy kwalifikowali się do rozgry-
wek półfinałowych, a najlepsi walczyli w finale, transmitowanym przez I Program
Telewizji Polskiej. W tych latach był to jeden z najpopularniejszych teleturniejów
w kraju (oprócz Wielkiej Gry oraz Kółka i Krzyżyka). Redakcja Sztandaru Młodych
zorganizowała osiemnaście edycji konkursu, po raz ostatni w 1978 roku. Przez ko-
lejne lata, w związku z przekształceniami pisma, zaniechano organizacji mistrzostw.
W 1983 roku do pracy w krakowskim „Tempie” zatrudniono Ryszarda Kołtuna
– mistrza Polski kibiców z 1978 roku. Z jego inicjatywy ten popularny wówczas
sportowy dziennik reaktywował mistrzostwa, prowadząc je na swoich łamach przez
pięć kolejnych lat – do 1987 roku. Później następuje okres kolejnej, tym razem czter-
nastoletniej przerwy. Staje się to z chwilą przejścia Pana Ryszarda Kołtuna do pracy
w redakcji „Dziennika Polskiego”, gdzie przejął obowiązki zastępcy redaktora na-
czelnego. Gdy w 1999 roku w Dzierżoniowie powołano do życia Powiatowe Cen-
trum Kultury, Sportu i Turystyki i zatrudniono w nim Stanisława Sienkiewicza – wie-
lokrotnego uczestnika i finalistę mistrzostw kibiców oraz innych konkursów sporto-
wych, odżyła dzięki jego inicjatywie i zaangażowaniu idea przywrócenia konkursu.
Zaproponował on dyrektorowi PCKSiT, Grzegorzowi Walczakowi zorganizowanie
w Dzierżoniowie mistrzostw kibiców na wzór organizowanych w w przeszłości.. Po-
mysł został zaakceptowany. Oto dotychczasowi mistrzowie:
I – 1958 rok Krzysztof Roguski (Warszawa)
II – 1959 rok Ignacy Demiańczuk (Warszawa)
III – 1960 rok Tomasz Walczuk (Wejherowo)
IV – 1961 rok Mirosław Siuda (Katowice)
V – 1962 rok Mirosław Siuda (Katowice)
VI – 1963 rok Tadeusz Kania (Warszawa)
VII – 1964 rok Tadeusz Kania (Warszawa)
VIII – 1965 rok Józef Suder (Kraków)
IX – 1966 rok Marian Frankiewicz (Dąbrowa Białostocka)
X – 1967 rok Edward Kaczmarzyk (Ustka)
XI – 1968 rok Marian Wierszycki (Poznań)
XII – 1969 rok Edward Kaczmarzyk (Ustka)
XIII – 1970 rok Marian Wierszycki (Poznań)
XIV – 1971 rok Marek Łopiński (Łódź)
XV – 1974 rok Ryszard Kołtun (Kraków)
XVI – 1976 rok Adam Sokołowski (Bąków k. Kluczborka)
XVII – 1977 rok Tadeusz Kania (Józefów k. Warszawy)
XVIII – 1978 rok Ryszard Kołtun (Kraków)
XIX – 1983 rok Tadeusz Wolniewicz (Międzyrzecz Wielkopolski)

Powiatowe Centrum Kultury i Tutystyki 
Adres: 58-200 Dzierżoniów, ul. Świdnicka 38; tel. 074/ 832 32 35, faks: 074/ 832 32 36
Prezes: Grzegorz Walczak.

INFORMACJE O ORGANIZATORZE

Stanisław Sienkiewicz
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XX – 1984 rok Marian Janiczak (Kraków)
XXI – 1985 rok Adam Sokołowski (Kluczbork)
XXII – 1986 rok Adam Sokołowski (Kluczbork)
XXIII – 1987 rok Witold Kita (Wałbrzych) 
XXIV – 2001 rok Adam Sokołowski (Kluczbork)
XXV – 2002 rok Adam Sokołowski (Kluczbork)
XXVI – 2003 rok Adam Sokołowski (Kluczbork)

MPKS 2001

Polscy kibice, po latach przerwy
mają swojego mistrza

24. Mistrzostwa Polski Kibiców Sportowych zor-
ganizowano przy medialnej pomocy redakcji
„Super Expresu”.

Były pierwszymi, które rozegrano w Dzierżoniowie.
Po 15 latach ponownie mistrzem został Adam Soko-
łowski, na codzień wiceburmistrz z Kluczborka.
Oto dziesiątka finalistów 2001:
1. Adam Sokołowski (Kluczbork) – 57 pkt.
2. Krzysztof Palimąka (Dzierżoniów) – 54 pkt.
3. Stefan Śliwa (Świebodzice) – 50 pkt.
4. Witold Kita (Wałbrzych) – 50 pkt.
5. Zygmunt Możarowski (Bielawa) – 45 pkt.
6. Leszek Hajduga (Świdnica) – 40 pkt.
7. Antoni Jarosik (Sieroszowice) – 30 pkt.
8. Józef Jabłoński (Bolesławiec) – 28 pkt.
9. Krzysztof Dudek (Sosnowiec) – 27 pkt.
10. Janusz Gietek (Poznań) – 20 pkt.

MPKS 2002

Encyklopedyści sportu ponownie w Dzier-
żoniowie

Ile razy ustanawiał rekord świata „car tyczki”,
Siergiej Bubka? Co znaczą w piłce wodnej pod-
niesione razem do góry chorągiewki: biała i czer-
wona?

To tylko próbka pytań, na które odpowiadali uczestni-
cy II Mistrzostw Polski Kibiców Sportowych.
A oto punktacja edycji 2002:
1. Adam Sokołowski (Kluczbork) – 57 pkt.
2. Witold Kita (Wałbrzych) – 53 pkt.
3. Leszek Hajduga (Świdnica) – 50 pkt.
4. Zygmunt Możarowski (Bielawa) – 50 pkt.
5. Sławomir Stajkowski (Inowrocław) – 48 pkt.
6. Stefan Śliwa (Świebodzice) – 48 pkt.
7. Krzysztof Betka (Boguszów Gorce) – 32 pkt.
8. Józef Jabłoński (Bolesławiec) – 32 pkt.
9. Mirosław Dawid (Sosnowiec) – 30 pkt.
10. Mirosław Mikołajewski (Olsztyn) – 30 pkt.
11. Sławomir Podrzycki (Poznań) – 30 pkt.

MPKS 2003

Adam Sokołowski po raz szósty najlep-
szym kibicem w kraju

30 marca 2003 roku, najlepsi znawcy sportu – je-
go historii, regulaminów i bieżących wydarzeń
sportowych – zmierzyli się w Dzierżoniowie by
wyłonić mistrza Polski Kibiców Sportowych
na 2003 rok. Już po raz szósty najlepszym z naj-
lepszych okazał się prawnik, Adam Sokołowski.

Do Dzierżoniowa zjechało 38 encyklopedystów spor-
tu na 66 z tych, którzy zakwalifikowali się do decydu-
jącej rozgrywki poprzedzonej pytaniami eliminacyjny-
mi zamieszczanymi w lutowych wydaniach „Przeglą-
du Sportowego”. Pierwsza część konkursu to półfina-
ły podzielone na trzy tury pytań: piętnaście, dwadzie-
ścia testowych i kolejne piętnaście. Większość „obku-
ta” jest z przepisów i regulaminów; wiedzą, że base-
ballowy mecz składa się z dziewięciu rund. Wszyscy
znają się na piłce, ale nie wszyscy wiedzą, ile lat liczy
najstarsza liga świata, Premier Ship. Drugi zestaw, to
pytania testowe z czterema wariantami odpowiedzi.
Teoretycznie, większa szansa na zdobycie punktów,
w rzeczywistości bardzo dużo pomyłek. I wreszcie
trzeci zestaw pytań, w którym nieliczni wiedzieli ile
drużyn gra w ekstraklasie i I lidze w hokeju na lodzie,
albo kto zdobył „złote buty” redakcji „Sportu” dla
najlepszego piłkarza w sezonie 2001/2002. Mamy 5
finalistów i dogrywkę o jedno wolne miejsce między
dwoma zawodnikami, Zygmuntem Możarowskim
z Bielawy i Krzysztofem Dawidem z Sosnowca. Wy-
grywa ten drugi. Najlepsza szóstka rozpoczyna finało-
we zmagania konkurencjami rekreacyjno – sprawno-
ściowymi. Serię finałową rozpoczynają pytania wspól-
ne, w tym jedno zadane przez mistrza olimpijskiego,
w którym należy podać imiona, nazwiska i kolory me-
dali jakie były udziałem polskich sztangistów w Mo-
nachium. Później pytania indywidualne, a w nich du-
żo o tematyce olimpijskiej. Nowum na mistrzostwach,
to pytania filmowe z olimpiad. Finał to popis mistrza,
Adama Sokołowskiego, który bezbłędnie odpowiada
na wszystkie pytania. Niezagrożony przez rywali, spo-
kojnie broni tytułu. To jego szósty krajowy prymat.
Puchar, szarfę mistrza i nagrody wręcza mu Starosta
Dzierżoniowski, Zbigniew Rak. 
Kolejność w finale 2003:
1. Adam Sokołowski (Kluczbork) – 66 pkt.
2. Mirosław Dawid (Blachownia) – 59 pkt.
3. Witold Kita (Wałbrzych) – 58 pkt.
4. Stefan Śliwa (Świebodzice) – 54 pkt.
5. Zdzisław Kafel (Częstochowa) – 50 pkt.
6. Krzysztof Dudek (Sosnowiec) – 45 pkt.
7. Zygmynt Możarowski (Bielawa) – 30 pkt.
8. Antoni Jarosik (Ołobok) – 27 pkt.
9. Sławomir Stajkowski (Inowrocław) – 27 pkt.
10. Tadeusz Wolniewicz (Międzyrzecz Wlkp.) – 26 pkt.


